

Akciók, tevékenységek, események, programok, folyamatok

Közösségi tevékenységek

Gödre szomszédünnep

BESZÁMOLÓ

Gödrei szomszédünnep

Időpont: 2019. augusztus 18. (vasárnap), 13⁰⁰ órától

Helyszín: 7386 Gödre, Dobó utca - Spotpálya

Jelenlévők: Mellékelt jelenléti ív szerint.

Program:

Polgármester köszöntője

Néhány szó „A helyi identitás és kohézió erősítése Sásd térségében - TOP-5.3.1-16-BA2-2017-00002 projekt”-ről

Lufi hajtogatás Roli bohóccal

Holló Együttes – Vásárfia című előadás gyermekeknek

Szomszédoló beszélgetések – „körkérdések”

„Terülj asztal” – hazai ízek kóstoltatása

Fergeteges buli DJ FÖFŐ-vel

Program részletezése:

A szomszédünnep megrendezésére a település sportpályáján került sor, ahol részben szabadterén, részben a felállított sátorban zajlottak az események.

Gelencsér Gábor polgármester köszöntötte a szomszédünnep résztvevőit. A program megnyitójában tájékoztatta a megjelenteket arról, hogy a rendezvény a TOP-5.3.1-16-BA-2017-00002 projekt keretében valósul meg, annak támogatási forrása igénybe vételével.

Elmondta, véleménye szerint a közösségfejlesztés hatására fokozódik a bizalom, sokasodnak a kapcsolatok, kialakulhatnak új szokások és szerveződési formák, fokozódik az együttműködés és a szolidaritás, csökkenhet a terjeszkedő elidegenedés és anómia. A közösség tagjai otthonosabban érezhetik magukat a saját világukban, és annak maguk is cselekvő részeseivé, alakítóivá válhatnak.

Majd ez követően röviden ismertette a nap további eseményeit, és kérte a jelenlévőket, hogy vegyenek részt a szomszédoló beszélgetésben. Végül, de nem utolsó sorban megköszönte mindazok munkáját, akik szerepet vállaltak a rendezvény tervezésében, szervezésében.

A polgármester köszöntőjét követően, a Projekt ismertetésére került sor. A projektmenedzser elmondta, hogy a projekt keretében megvalósuló közösségfejlesztési folyamat célterülete Varga, Felsőegerszeg, Mindszentgodisa, Baranyajenő, Gödre és Szágy települések. Beszült a projekt előkészítése során feltárt legjellemzőbb problémákról, a projekt által elérni kívánt célokról. Ismertette azokat a tevékenységeket is, amelyek a specifikus-, a stratégiai-, valamint az átfogó célok megvalósításához szükségesek. Néhány mondatban összegezte a Projekt várható eredményeit, így például a közösség tagjainak egymás iránt érzett felelősségtudatának, az önálló cselekvési képességének erősödését, az erősödő identitást stb.. Néhány mondatban tájékoztatást adott, a már megvalósult rendezvényekről és eseményekről is. Összefoglalta a „közösségek szomszédolása”, mint közösségi tevékenység célját, feltételrendszerét, tartalmi összetevőit, várható eredményeit.

A projektben résztvevő minden községről, és magáról a konzorciumot alkotó településekről együttesen is készült egy-egy nagyobb méretű térkép. Az elképzelés az volt, hogy a rendezvényeken a résztvevők kis zászlókkal jelölik, hogy honnan érkeztek illetve a településen hol laknak. Az adott településekről készült térkép a településen marad, a célterület települését bemutató térkép pedig „körbe jár” rendezvényenként a településeken.

A szórakoztató műsorok körének meghatározásában/kiválasztásában szerepet játszott, hogy a gyermekek és a fiatalok is bevonódjanak az eseménybe, tekintettel arra, hogy minél korábban kapcsolódnak közösségeikhez, annál hamarabb alakul ki bennük az ahhoz való elköteleződés, a helyi identitástudat.

A köszöntőt és a projekt bemutatását követően, a szomszédünnep, a felnövekvő generációk szórakoztatásával folytatódott. Roli bohóc lufit hajtogatott, keze alatt kutyák, cicák, nyuszik és még sok egyéb csoda keletkezett, melyek nagyon tetszetek a kicsinyeknek.

A továbbiakban a szórakoztatásról a Holló együttes gondoskodott. A szekszárdi **Holló együttes** 1984-ben alakult. Alakulása óta eltelt időszak alatt, tizenkét gyerekeknek és felnőtteknek szóló albumot jelentetett meg. Számos szereplését rögzítette a Magyar Rádió és Televízió. A szekszárdi Német Színházzal közösen több német-magyar nyelvű gyermekműsort is bemutatott az együttes. A megalakulás óta eltelt időben megtartott koncertek száma megközelíti az ötezret. Az együttes több, magas rangú kitüntetésben részesült. Dalaikban jelen van a magyar és a környező nemzetek népzeneje is. Az együttes tagjai: Ritter Péter, Sili Károly és Fenyvesi Ferenc. Zenéik ihletői pl.:

Weöres Sándor, Arany János, Ady Endre, Tóth Árpád, Csokonai Vitéz Mihály.

A közösségek szomszédolása rendezvény keretében elhangzó kör-kérdéseinek célja, hogy a beszélgetésben részt vevők közös pontokat, közös tényezőket találhassanak.

A beszélgetés „felvezetéseként” Gödrében is elhangzott a tradicionális hármas kérdéssor első kérdése (Mit jelent Ön számára a településén élni? (Mi a jó a települési életben? Mi a rossz?). A kérdésre elhangzott válaszok érintették a települési környezet szépségét, a viszonylag nyugodt életfeltételeket, tükrözve a helyzetfeltárás eredményeit. A második kérdés azonban már nem hangzott el, mert a célterület településeiről érkező résztvevők kötetlen beszélgetésbe kezdtek egymással, a beszélgetés érintett hobbit, családot, a falusi élet nehézségeit, szépségeit, a helyi közösség összefogását a bajban illetve mozdíthatóságának nehézségét a mindennapokban. Tekintettel arra, hogy a kommunikáció témáiban szerteágazóan, spontán folyt, nem tereltük a tradicionális kérdések irányába, hiszen elérte célját, a szomszédságok lakói közelebb kerültek egymáshoz, ismerkedtek egymással, szorosabbra fűzve az egy közösséghez tartozás érzését.

A „Terülj asztal” a közösségek szomszédolásának meghatározó momentuma, tekintettel arra, hogy a kulináris élmény fontos az emberek számára, különösen igaz ez a kisközösségekben, kistelepüléseken élők esetében. A közös étkezés jó helyszín a kötetlen beszélgetésre, mely lehetővé teszi a célterület településiről érkezőknek, hogy jobban megismerjék egymást, és közösségeiket, új kapcsolódások jöhetnek létre. A gödrei szomszédünnepen, a résztvevők, a falusi hagyomány egy tradicionális ételét, a „pincepörkölt”-et fogyasztották.

Dj FŐFŐ műsora elmaradt, az elmaradt fellépésnek költségvonzata nem volt.

Tapasztalatok, észrevételek:

A gödrei szomszédünnepe megrendezésének időpontja egybe esett a településen szervezett falunap időpontjával. A TOP-5.3.1-16 kódszámú felhívás 3.4.1.1- A/6. pontja értelmében „Nem támogathatók olyan rendezvények, programelemek, amelyek a fejlesztésektől függetlenül is megrendezésre kerülnek, megvalósításuk szükségessége a helyi cselekvési terv kialakítása során nem merült fel, illetve nem került rögzítésre”. A gödrei falunap rendezvény, annak programjai, a szomszédünneptől eltérő kezdési időpontokban és más helyszínen/helyszíneken kerültek megvalósításra. A gödrei falunap hagyományosan a főzőverseny és a búcsú jellegű szórakoztatásra épülő rendezvény volt. A szomszédünneppel szemben magában foglalta a projekt meghatározó programjait, úgymint a projektről való tájékoztatás, a közösségi beszélgetés és a megvendéglés. Természetesen itt is sor került hagyományos szórakoztató elemekre a helyi igényeknek megfelelően.

Problémát jelenthet a jövőben a két rendezvény elkülönítése, lehatárolása egymástól. Egyelőre azonban a projekt számára inkább előnyökkel járt a programok egy napon való megrendezése.

A szomszédünnepe kezdetén, a polgármester köszöntőjében kiemelte, hogy a szomszédünnepe a TOP-5.3.1-16

projekt keretében kerül megvalósításra, és ismertette, hogy a szomszédünnep rendezvényt a projekt költségvetéséből finanszírozza az Önkormányzat. Az esemény meghívója is a szomszédünnep programelemeit foglalja magában. A szervezőket, a két esemény egyazon dátumra való tervezésében, szervezésében az motiválta, hogy a falunapra érkezők között remélhetőleg a célterület településeiről érkezők is nagyobb számban képviseltetik magukat, és így többen vesznek részt a szomszédünnep programelemein is. Ez sikerült is, hiszen a programhelyszínek között folyamatos volt az átjárás, az érdeklődők száma jóval magasabb volt, mint a megelőző rendezvényeken. Azonban sem Mindszentgodisáról, sem Vargáról nem érkeztek vendégek.

A résztvevők megszólítása/összehívása tradicionális eszközökkel, meghívóval és a személyes megszólítással történt.

Az élményekben gazdag szomszédolást erősítették a szórakoztató műsorok, és a közösen elfogyasztott étel. A Projekt ezen rendezvényén is tapasztalható volt, hogy a szórakoztató műsorok, és a közösen elfogyasztott étel hozzájárul a rendezvény sikeréhez.

A rendezvény szervezésére és lebonyolítására, a Projekt szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatás igénybevételével történt. A PTI Communications Kft. versenyeztetési eljárás során, mint legkedvezőbb ajánlatot benyújtó gazdasági szereplő került kiválasztásra.

Konklúzióként levonható: Ha el akarjuk érni, hogy hatékony legyen a közösségi tevékenységünk, a közösségépítés, akkor tapasztalatot kell cserélnünk a párhuzamosan futó közösségépítést célzó TOP projektekkel, és tanácsokat kell kérnünk elakadásaink esetén jelentős szakmai tapasztalatokkal rendelkező közösségfejlesztőktől, annak érdekében, hogy a tapasztalatok/módszerek/jó példák megosztásával minél sikeresebben tudjuk megvalósítani projektünket.

Gödre, 2019. augusztus 22.


Gruber Marianna szakmai vezető